



晚崙西亞果樹有一邊開花，一邊結果的特性，置身果園花香撲鼻。

## 關山鎮·採丁香

### ——台東第一座觀光果園

台東第一座觀光果園在3月中旬由關山鎮農會正式推出，地點在關山鎮月眉里，月眉國小後面靠近中央山脈的山脚下。園主是青年農民廖大乾先生，正式開放觀光的是花香撲鼻的“晚崙西亞”柑桔園。

關山鎮農會給晚崙西亞取了一個滿不錯的名字“香丁”，香丁的外形、大小、皮色和柳丁差不多，但甜度、酸度和香氣却比柳丁濃多了，這是因為它從開花到果實成熟需14個之久，在年餘的時間裡，自然蘊蓄了更多的營養成分。

“香丁”經切片後鮮食或打果汁均是上品，其酸中帶甜的滋味，有人形容為“初戀的滋味”。“晚崙西亞”英文名字為 *Valencia*，翻成中文的“晚崙西亞”是名符其實的，因為在台灣，它是所有柑橘類中最晚成熟的，盛產期在青年節前後，比柳

丁晚3個月，也比桶柑慢2個月左右。正因為它晚熟，採收時正是水果市場種類較少的時候，所以它的價錢一向看俏。

台東香丁透過台北青年公司和台北農產運銷公司，在台北市各超級市場促銷，台北市的消費者有機會品嚐到香丁的獨特風味。

關山鎮農會總幹事劉立田先生和推廣股長劉源利先生，對於這座觀光果園的推出，抱著辦喜事的心情，畢竟這是落實於休閒農業的第一步，尤其廖大乾先生是農會輔導青年創業的模範，這給農會和農村青年帶來無比喜悅。劉總幹事和劉股長除了盡力協助廖先生做好果園開放的相關工作外，他倆衷心祝福，這個台東首座觀光果園能讓果園農民賺錢，也讓前往的旅客享受到田園之美，最好能藉此拋磚引玉，鼓舞其他農會攜手開放更多的果園。